

Красный В К П С  
сектор печати

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# КРАСНЫЙ ТАЙДОН

29  
ДЕКАБРЯ  
№ 41 (45)  
1933 года.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА в м-ц 30 коп.  
Цена отдельного номера 5 коп.  
Выходит один раз в пятидневку  
Подписку принимает газетный узел и письменности  
Адрес Редакции: Село Крапивино, дом Райкома ВКП(б)

Орган Крапивинского Райкома ВКП(б). Рика и Райпрофсовета

## ЕДИНОЛИЧНИКОВ КОЛХОЗНИКИ ЗОВУТ В КОЛХОЗ

### ПРИДЕМ С ЧЕСТЬЮ К РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

2-го января открывается 14 районная партконференция. Она обсудит отчетные доклады руководящих парторганов района и отчет Крайкома ВКП(б). Конференция обсудит задачи, стоящие перед районом в весеннюю сельхозкампанию 1934 г.

Райпартконференция — важнейшее политическое событие в жизни райпарторганизации. Она подведет итоги работы и наметит ответственности задачи для дальнейшей работы. Конференция переизберет руководящие парторганы района и изберет делегатов на краевую партконференцию.

Большевики района должны еще больше напрячь усилия на то, чтобы к районной партконференции прийти с еще большими победами. Подъем достигнутый в отчетно-перевыборную кампанию низовых парторганов должен быть закреплен и увеличен.

К районной партконференции райпарторганизация идет окрепшей, сплоченной, единой, с наличием огромных побед в социалистической переделке сельского хозяйства района, в ликвидации остатков капиталистических элементов. Лучшим подарком конференции будет выполнение заданий государства. Надо ликвидировать недоделки текущего года в зернопоставках, засыпке и очистке семян, в распределении доходов и в других вопросах укрепления колхозов.

Коммунисты должны возглавить и расширить начавшийся производственный и

культурный подход имени 17-го партсъезда. Надо вовлечь в соревнование все колхозы, бригады, совхозы, фермы, все организации и учреждения района. Надо вовлечь в него всех рабочих, колхозников и трудовых единоличников района. Надо организовать немедленную широкую массовую проверку выполнения принятых обязательств и на ходу исправлять недочеты. Перед районом стоит задача стать образцовым сельхозрайоном в крае. Нужно усилить борьбу против кулацких недобитков и против оппортунистической агентуры врага «тихой сапой», дезорганизующих работу.

Повысить классовую бдительность, увеличить авангардную роль коммунистов на производстве и в общественной работе, улучшить качество массовой политической работы и сокрушать вылазки враждебных элементов.

Мы на грани второго года второй пятилетки. Надо подготовить и обеспечить его успех.

Ударной подготовкой к 17 му партсъезду совпадающему с десятилетием смерти Ленина поднимем еще выше знамя социалистических побед. Укрепим еще сильнее ряды парторганизации, сплотимся еще теснее под руководством Райкома и Крайкома партии, под руководством Ленинского ЦК и первого ленинца непоколебимого, любимейшего вождя партии т. Сталина.

### Н а ш и п л ю с ы

В строй колхозных товарных ферм встали вновь организованные фермы.

1. ОТФ и СТФ — колхоза «Пролетарий».
2. ОТФ и СТФ — колхоза «Большевик».
3. МТФ — колхоза им. Ворошилова.
4. СТФ — колхоза «Боец труда».

Коммуна «Большевик» Салтымаковского сельсовета переходит на устав сельхозартеля.

Решение коммунаров состоялось. Ждем этого же от коммуны «ВМ».

Редколлегия стеновки колхоза «Искра» помогла организовать стеновку колхозу им. Карла Маркса. Выхушено уже 4 номера.

При Райпотребсоюзе организован колхоз с целью улучшения снабжения овощами, отоплением и т.д. тарифифицированно го населения.

На мельницу РИК'а привезена динамомашинка на много мощнее имевшейся. Производит ся установка.

Электроосвещение будет возобновлено.

Парторг колхоза «Чувств труд» т. Илюков организовал делегатское собрание жовчан.

В поселке Чернолеска Междугорского сельсовета создана инициативная группа по организации колхоза.

### Открытое письмо единоличнику

Единоличнику дер. Междугорная — Самцову Максиму Семеновичу, от колхозницы сельхозартеля «Прогресс», Междугорского сельсовета, Марковой Любови Григорьевны.

#### УВАЖАЕМЫЙ МАКСИМ СЕМЕНОВИЧ!

Знает ли кто лучше тебя меня и мое хозяйство? Наверное нет. А ты, Максим Семенович, прекрасно знаешь как я вечно работала вместе с мужем плула спину на кулаков.

Мой муж умер на возлах чужого дяди. Пилычком он работал.

После смерти мужа я все сидела голодом побираючи куски по миру. Избы своей не было, а о боровах уж и речи нет. Ребятишек

осталось на моих руках 6 человек.

Тяжело жилось мне.

В 1931 году организовалась сельхозартель «Прогресс», меня тоже приглашали вступать в нее, долго я колебалась на счет вступления в колхоз. Многие меня разбивали. «Не ходи в колхоз, барщина там» — пугали меня кулаки, у которых батрачила.

Все таки я решила вступить в колхоз. Сейчас в нем живу да радуюсь. Ведь сам знаешь, что я сейчас живу в собственной новой избе с двумя комнатами, которую купила за 850 рублей. Корову купила и телку имею от нее.

Ребята мои, особенно Николай, ходили почти изги-

пом и батрачили на других. Сейчас Николай одет, обут. Гармошку купил. Нынче на куры пчеловодов колхоз его направил.

Вся семья моя одета, обута и сытно живет.

Хлеба я в прошлом году получила на всю семью 58 пентнеров, а нынче еще больше получу. В прошлом году трудодень стоил 9 килограмм зерна, а нынче на него мы получаем по 11 килограмм.

Кроме хлеба я в прошлом году получила из колхоза денег 400 рублей.

Максим Семенович, зову я тебя в колхоз, брось сомнения и иди к нам. Не ошибься.

Известная тебе колхозница Маркова Л. Г.

### КОЛХОЗНИКИ ГОВОРЯТ:

#### „Я стал хорошо жить“

Барбагин Дмитрий — член колхоза «Ударник»:

„Я до 1933 г. жил единолично. Досыта не наедался хлеба. Сейчас в колхозе ем хлеб белый, как из крупчатки сделанный. Семья

моя в 5 человек всегда ходила босиком, а сейчас обу-

лись и оделись. Купил себе избу, а то жил по квартирам.

Теперь я „кум королю и

племянник солнцу“. Я стал хорошо жить.

Товарища единоличники, будете бедны до тех пор, пока в колхозе не будете работать“.

#### „Пусть посмотрят на меня единоличники“

Ануфриев Саверий — член колхоза «Новый мир»:

„До 1933 г. не был членом колхоза. Переживал большие трудности в хлебе, обуви и другом. Сейчас в колхозе, проработав одно

лето с семьей в 4 человека я имею хлеба 350 пудов. Я

бросил рваные ботинки с обмотками, а купил кестом, щиблеты. Куплю хорошую пляпу и трость и буду, как

американский джентльмен.

Пусть посмотрят на меня единоличники каким я стал в колхозе. Пусть вступают в колхоз. Только в колхозе мы будем жить зажиточно“.

#### „Я стал зажиточным“

Печеркин Сергей — член сельхозартеля «Активист»:

„Я уже стал зажиточным, а в колхоз вступил весной этого года.“

За это лето я с семьей в 3 человека заработал 350

пудов картофеля и 500 пудов хлеба. Сейчас купил дом. Зака-

зал в сельпо, чтобы привезли мне 2 кровати, мебель, што-

ры, хорошую гармонь сыну. До вступления в колхоз я имел хромую лошадинку“.

#### И я также

Печеркин Александр — член колхоза «Активист»:

„До вступления в колхоз я был батраком. В колхоз вступил в 1930 году.“

Сейчас имею корову, телку. Телку законтрактовал для продажи бескоровному колхознику.

Я считаю, что уже стал зажиточным колхозником“.

#### Я в колхозе молодым себя чувствую

Печеркин Ивоил до вступления в колхоз был середняком. На пашню сам уж не ездил по старости. Он имеет 80 лет от роду. Работали два сына.

Вступив в колхоз в 1933 г. он работает и много лучше, чем некоторые молодые.

В ответ на разговоры: «Ивоилушка отдохни. Ты уже стар. Тяжело тебе работать» — Печеркин отвечает: «Зря говоришь. Я в колхозе молодым себя чувствую, смогу сколько добра убрать надо“.

#### В честь 17-го

18 XII 33 г. мы, граждане выселка «Песчаная» Междугорского сельсовета, в честь 17-го партсъезда организовали колхоз из 14 хозяйств.

Призываем граждан поселка «Чернолеска» последовать нашему примеру, и организовать колхоз в честь 14 й районной конференции.

По поручению общего собрания подписались Кузьяков, Плотников, Сергеев, Свирицов.



# Приговор лейпцигского суда

ЛЕЙПЦИГ, 23 (ТАСС).—ВЕРХОВНЫЙ СУД ВЫНЕС СЛЕДУЮЩИЙ ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ О ПОДЖОГЕ РЕЙХСТАГА: ТОРГЛЕРА, ДИМИТРОВА, ПОПОВА И ТАНЕВА—ОПРАВДАТЬ. ВАН-ДЕР-ЛЮББЕ ПО ОБВИНЕНИЮ В ПОКУШЕНИИ НА СВЕРЖЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРОЯ, В СОЕДИНЕНИИ С ПОДЖОГОМ, ПРИГОВОРИТЬ К КАЗНИ.

Боевая международная солидарность миллионов трудящихся масс, вставших могучей стеной на защиту четырех пролетарских бойцов, силой вырвала у фашистского суда оправдательный приговор. Все лучшее, что есть в человечестве, возвысило голос гневного протеста против требования казни Торглера. Многомиллионный властный клич: „Свободу Торглеру, Димитрову, Попову, Таневу!“ несшийся буквально из всех стран мира вынудил отступить тех, кто требовал головы тов. Торглера думая втайне хотя бы несколько прикрыть позорный для себя провал лейпцигского судилища. Режиссеры отвратительного и жалкого судебного фарса не решились бросить вызов возмущенному мировому общественному мнению.

Скрепя сердце, организаторы и вдохновители судилища вынуждены сейчас признать четырех пролетарских революционеров невиновными в приписываемом им преступлении. Полностью разбитые в результате четырех месяцев лейпцигского процесса, загнанные в тупик героическими атаками тов. Димитрова, рабоблаченные „Коричневой книгой“, они своим приговором публично расписываются в том, что лейпцигский процесс был величайшей гнусностью германской контрреволюции, величайшей провокацией против германской компартии. Пригвожденные к позорному столбу, с клеймом поджигателя

и провокаторов они попытаются сейчас спекулировать на „объективности“ своего суда. Но номер не пройдет. Вырванный у них оправдательный приговор четырех коммунистам есть грозный обвинительный приговор германскому фашизму.

Поджог рейхстага—эту чудовищную провокацию против германского пролетариата, этот сигнал к террористическому походу германской контрреволюции против трудящихся масс—не удалось принести коммунистам! Высокопоставленные хозяева Ван-дер-Люббе посылают сейчас, выполнившего свою миссию, слепого исполнителя фашистских планов, на плаху, думая тем избавиться от лишнего свидетеля и соучастника их преступления. Но подлинные виновники поджога будут выявлены до конца! И суд, вопреки предположениям его организаторов, сыграл громадную историческую роль в разоблачении германского фашизма.

Героическим пролетарским борцам, восемь месяцев подвергающимся физическим и моральным пыткам Торглеру, Димитрову, Попову и Таневу—вынесен оправдательный приговор, но нельзя на минуту забыть об угрозах Гитлера расправиться с ними самосудом. Мировое общественное мнение не будет успокоено, пока все четверо не будут вне пределов досягаемости геринговских заплечных дел мастеров.

# Ко всем военнообязанным Крапивинского района

## Письмо от военнообязанных совхоза № 323

Мы, военнообязанные совхозов № 323, родившиеся в 1895—1911 гг., по приказу районного военного Комиссариата на однодневный поверочный сбор явились организовано и без отдельных случаев опоздания.

Этот поверочный сбор в условиях нашего совхоза явился первым смотром нашей военной, политической и хозяйственной работы.

Учитывая международную обстановку и необходимость укрепления обороноспособности нашей страны, мы, военнообязанные, берем на себя следующие обязательства:

1. Ознаменовать 17 партийный съезд вступлением всех военнообязанных в ряды ОСО и организовать регулярное занятие по поднятию боевой и политической подготовки.

2. В течение зимы ликвидировать техническую неграмотность и малограмотность. Каждый военнообязанный должен выписывать одну из газет.

3. Мы вполне понимаем, что укрепление нашего социалистического хозяйства, является необходимым условием в укреплении обороноспособности нашей страны и поэтому берем на себя следующие обязательства в части организационно хозяйственного укрепления нашего совхоза:

а) через овладение техникой животноводства сохранить приплод молодняка 34 года не ниже 96 проц. по совхозу, для чего лучше подготовить стельных коров к массовому отелу.

б) Добиться не ниже 100 процентов выполнения плана молочной продукции.

в) Через социальное соревнование и ударничество добиться

не ниже 110 проц. выполнения плана дневных заданий по вывозу сена и стройматериала.

г) Организовать лучшую подготовку к весеннему сезону, для чего своевременно произвести ремонт с.х. инвентаря и срун, отсортировать семена и подготовить рабочих лошадей к севу не ниже средней упитанности.

4. Каждый военнообязанный должен быть ударни-

ком и своим личным примером дать образцы трудовой дисциплины количественных и качественных показателей труда.

Принимая на себя эти обязательства, мы вызываем всех военнообязанных Крапивинского района последовать нашему примеру.

(Обязательства и вызов приняты на митинге военнообязанных совхозов № 323).

## Нам нужны противогазы

В колхоз „Ударник“ поступило 19 противогазов. Оказалось мало. Требуется противогазов 50 штук. 19 противогазов были раскуп-

лены наперебой. Разговор один. Мы хотим изучать военное дело. Провин РайОСО удовлетворить нашу потребность”.  
Новалев.

## Даешь учебу!

В колхозе „Завет Ильича“ на общем собрании по вопросу об однодневном поверочном сборе организовали

ячейку ОСО. В нее записалось 30 человек. Организовали кружок по зоотехнике из 18 человек.  
Смагин.

## Следуй примеру

Ячейка осознанных коммунистов „Большевик“ реализовала досрочно билетов 8 й лотереи осознанных на 400 рублей. Вызываем сал-

тымаковскую ячейку осознанных последовать нашему примеру.

Секр. яч. ОСО—ПУТИЛОВ.

## По следам заметок

По опубликованной заметке о прогулах учителя Барачатской школы Пермьякова райОНО проведено расследование.

Факты прогулов подтвердились, Пермьяков с работы снят.

За избиение жены ударницы Щербаков, о котором говорилось в заметке „К. Т.“ от 29 ноября 33 г. „Сурово наказать варвара“ осужден. Суд приговорил его на 3 года лишения свободы.

По заметке в „К. Т.“ от 17 октября 33 г. „Кто позволил издеваться над беспризорницей Салтымаковой“ прокурор сообщил, что со снабжением Салтымаковой урегулировано. Она снабжается сельсоветом. Посещение ею школы обеспечен.

В интернат Крапивинской школы Райпотребсоюзом заброшены одеяла. Улучшено питание.

Ответственный редактор С. САВЕЛЬЕВ.

## Несмотря на оправдательный приговор, Торглер, Димитров, Попов и Танев не освобождены

Фашистский суд оправдал обвиняемых коммунистов не потому, что на суде была доказана их полная неучастность к поджогу. Оправдать коммунистов суд вставило международное движение трудящихся в их защиту, многочисленные собрания протеста, демонстрации, заявления. Громадную роль сыграло также мужественное доведение выдающегося революционера коммуниста тов. Димитрова.

На лейпцигском судилище перед лицом всего мира Димитров не только защищал себя и остальных коммунистов, но и нанес фашистам жесточайшее политическое поражение. Оправдательный приговор суда есть вынужденное признание того, что поджог рейхстага был организован самими фашистами. Чтобы как нибудь затушевать этот совершенно очевидный для

всех факт, фашистский суд в приговоре сделал „заключение“, что, якобы поджог рейхстага является делом коммунистов или близко стоящих к ним организаций с целью осуществления гражданской войны в Германии. Даже личность явного провокатора Ван-дер-Люббе рисуется в приговоре в виде „убежденного“ коммуниста с восьмилетним стажем, а оправданные по суду коммунисты, несмотря на оправдание, оставлены в подозрении. Немедленно по оглашению приговора Димитров встал с места, хотел сделать заявление, но председатель суда решительно отклонил эту попытку. Сразу после закрытия заседания Торглер, Димитров, Попов и Танев были снова взяты полицией под арест.

По поручению международного комитета юристов

в Лейпциг прибыли английские юристы: Монтегю Вудман, а также шведский адвокат Текамна, которому поручено сопровождать Димитрова, Попова и Танева после их освобождения. Но на вопрос об освобождении оправданных коммунистов председатель лейпцигского суда Бюнгер ответил, что „вопрос о дальнейшей судьбе оправданных обвиняемых его не касается“. Управление полиции в свою очередь „разъяснило“, что освобождение четырех обвиняемых коммунистов зависит от министров внутренних дел. Эти уклончивые ответы вызывают сильное опасение за дальнейшую судьбу Торглера, Димитрова, Попова и Танева. Если с ними произойдет что либо, ясно, что расправа произведена по указке фашистского министра Геринга. (Тасс)

В КРАПИВИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
в/о „ТОРГСИН“

### ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ ТОВАР

В БОЛЬШОМ КОЛИЧЕСТВЕ  
ПО УДЕШЕВЛЕННЫМ ЦЕНАМ:

1. Готовое платье, меха и меховые изделия
2. Пимы, сапоги разных размеров.
3. Кожа, хром, полувап, подошвы.
4. Хлопчатобумажные товары, ткань всех видов.
5. Трикотажные изделия.
6. Разная галантерея, часы, гармонии.
7. Мыль хозяйственное, керосин, соль.
8. Лучшие винные напитки, денатураг, спирт.
9. Мука всех сортов и прочие товары.
10. Все возможные семен. культуры (пшеница, рожь, овес).

### ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ НА ВСЕ ВИДЫ ТОВАРОВ,

как отечественных, так и заграничных.

ОТПУСК ТОВАРОВ ПРОИЗВОДИТСЯ:

На золото—в изделиях, ломы, штихах, слитках и монеты старого чекана всех достоинств.

На серебро—в ломы и изделиях, также и монет старого чекана.

НА ИНОСТРАННУЮ ВАЛЮТУ

На золото—от 1 руб. 44 коп. до 5 руб. 04 коп. за золотник (золотник 4 грамма).

На серебро—в изделиях и ломы 14 руб. кг.

ТОВАР отпускается НЕОГРАНИЧЕННО—  
в любом количестве.

Произведена большая уценка товаров всех видов.  
„ТОРГСИН“